

美国“裁员刀”挥向药管局

唯一逃过大规模裁员命运的仅有国家核安全管理局

总统唐纳德·特朗普领导的本届美国政府削减联邦雇员规模的“大刀”上周末砍向食品和药物管理局(FDA)，大多涉及药管局新近雇用、从事食品与医疗器械等产品安全评估的试用期员工。

也有少数部门暂时躲过这波裁员。隶属能源部的国家核安全管理局(NNSA)13日被勒令裁员350人，但因多数拟裁撤人员参与核项目，此次裁员稍后取消。



美国食品药品监督管理局总部。新华社

周末通知

三名不愿公开姓名的药管局员工16日告诉美联社，15日傍晚，药管局不同部门都有试用期员工收到通知，得知自己的岗位已取消。本轮裁员具体人数尚未知，但似乎集中于食品成分、医疗器械、烟草等产品安全审查相关岗位。按美国媒体说法，试用期员工的就业保护措施较少，聘期最多不到两年。

新任卫生与公众服务部长小罗伯特·肯尼迪经常批评药管局，去年指责这一部门审批新疗法进度迟缓、危害美国公众健康。据美联社说法，药管局员工人数近两万，年度预算69亿美元，近一半来自作为监管对象的药企、医疗器械制造商等所缴费用。药管局依靠这部分预算雇用外部科研人员快速评估产品，而取消产品评估岗位实际上不会减少联邦政府支出。

除药管局外，14日披露的美国国

家卫生研究院(NIH)会议录音显示，一些官员预计卫生与公众服务部将解雇其下辖机构总计5200名试用期员工。卫生与公众服务部下辖机构包括药管局、国家卫生研究院、疾病控制和预防中心(CDC)。

要求匿名的知情人士14日告诉美联社，疾控中心预计裁员近1300人。

截至16日午后，已有约700人收到裁员通知。

近万被裁

特朗普政府的大裁员计划由亿万富翁埃隆·马斯克主持的政府效率部负责推进。一方面向联邦雇员提供“买断”计划推动其主动辞职，另一方面解雇试用期员工。据路透社14日报

道，已有超过9500名联邦雇员遭解雇。另有约7.5万人参与“买断”计划。

其他遭裁员部门包括：退伍军人事务部1000余人，内政部约2200人，林业局3400人，环境保护局380余人

等。有消息显示，美国国家税务局(IRS)预计最快本周启动裁员。

据路透社报道，在此番大裁员中，美国国际开发署(USAID)和消费者金融保护局(CFPB)“几乎完全”被撤。

引发困惑

目前，唯一逃过大规模裁员命运的联邦部门似乎是国家核安全管理局。政府效率部打算在能源部下属部门裁撤约2000人，因此，核安全管理局350人13日晚突然收到下岗通知，有些人甚至没来得及收到通知邮件，就被挡在办公室门外。然而，代理局长特雷莎·罗宾斯14日晚发布备忘录，告知原裁员名单中仅28人需下岗。

不少原定被裁员工从事与核武器有关的重要工作，包括在得克萨斯州潘特克斯工厂拆解和重新组装核弹头，在华盛顿州汉福德厂区看管制造原子弹遗留的大量放射性核废料。

美国军备控制协会执行总监达尔·金博尔说，政府效率部在核安全管理总局裁人之前对这一机构的工作性质“完全没有认识”，“似乎没有意识到它

与其说是(隶属于)能源部，不如说是核武器部”。

美联社报道，此番“变脸”让核安全局员工困惑，专家警告称，政府效率部“盲目”削减成本恐危及相关核设施附近居民区安全。核安全管理局一些员工虽然暂时保住饭碗，但担心政府效率部带来的“不确定性”，正考虑是否应该返岗。

据新华社

特朗普称将“很快”同普京会晤

美国总统特朗普16日称，他将“很快”同俄罗斯总统普京在沙特阿拉伯会晤。

特朗普当天在佛罗里达州西棕榈滩对媒体说：“没有确定时间，但可能很快。”

有记者追问两人会晤是否将在本月举行，特朗普没有直接回答，只是重复“很快”，称美俄团队正就此进行商谈。

关于此前与普京通话事，特朗普说，“我们谈了很久，谈得很艰难”，美国中东问题特使威特科夫也同普京进行了约3小时的会谈。

特朗普称，普京想要“很快”结束俄乌冲突，乌克兰总统泽连斯基也有结束冲突的意愿。当记者询问泽连斯基是否将参

与乌克兰问题谈判时，特朗普回答：“是的，他将参与。”

针对美国副总统万斯所谓不排除通过军事手段促俄和谈的言论，特朗普说：“我不知道这是否是他说过的话。”万斯此前在社交媒体上说，他的话被美国媒体歪曲。

据新华社

缅甸政府表示严厉打击网赌电诈

中国驻缅甸大使馆16日晚发布消息说，中缅双方就进一步加强中缅执法安全合作，共同打击电信网络诈骗、人口贩运等跨境犯罪问题深入交换了意见。缅方表示高度重视、严厉打击网赌电诈等违法犯罪行为。

消息说，2月14日，中国驻缅甸大使马加同来访的中国公安部部长助理刘忠义一行分别与缅甸副总理兼外长丹穗、内政部长吞吞楠举行会谈。

缅方在会谈中介绍了缅甸政府近期打击网赌电诈的具体措施，表示将同中方等相关邻国加强协调，推动双边合作，并探讨建立常态化合作机制，共同打击网赌电诈等跨境犯罪。

中方积极评价缅方在保障中国公民安全方面的决心和所作努力，表示网赌电诈犯罪严重侵害人民生命财产安全，中方愿同缅泰等周边国家积极开展双边合作，综合施策，标本兼治，合力封堵不法分子在有关国家流窜作案，共同铲除网赌电诈“毒瘤”，维护地区国家正常交往合作秩序。

据新华社

韩国促出生率 首尔市政府当“红娘”



鉴于韩国出生率持续低迷，韩国首尔市政府最近数月多次组织集体相亲活动，积极扮演“红娘”角色。

韩国《中央日报》报道，首尔市政府去年11月开始推出集体相亲活动，力图提升结婚率，进而带动出生率上扬。今年2月14日是西方传统节日情人节，首尔市政府更是抓住机会，从报名者中随机挑选50名男子和50名女子，举行集体相亲活动。

为宣传造势，首尔市政府在活动前数小时安排男女“网红”各4人模拟相亲，以展示正式活动的流程。这些人在社交媒体上颇具知名度，顿时吸引了媒体目光。

由于人口出生率持续低迷，韩国政府近年出台多项政策鼓励结婚和生育，例如向孕妇提供交通补贴、产后护理补贴、体检费补贴等。

据新华社

英国一家五口 卖房去旅行

英国有一对夫妻终日奔忙，全家人聚少离多。后来，他们决定作出改变，卖掉房子，带着3个女儿启程去旅行，如今仍然在路上。

据英国广播公司16日报道，在北安普敦郡小城科比生活时，丈夫克里斯是健身教练，妻子塔米拉是游泳教师。那时，两口子感觉生活就是支付一张又一张的账单，成天忙着工作。他们厌倦了这样的生活，决定辞去工作，卖掉房子，带着孩子出国旅行。

他们2023年5月从英国首都伦敦飞往马来西亚吉隆坡，后来在中国、泰国、越南、菲律宾、韩国、日本、新加坡、印度尼西亚、卡塔尔等多国游历。现年36岁的克里斯说：“作为一个家庭，我们曾经破碎，现在我们的梦想实现了。”

塔米拉说，3个孩子对现在的生

活很满意。如果孩子们想回家，夫妇俩就会结束旅行，返回英国。

据新华社